



Vladimir Milošević



Izveštaj sa takmičenja FIVB Beach Volley U-23 World Championship Myslowice, Poljska, 5-9 jun 2013.

Poštovane kolegice i kolege,

U periodu od 05.-09.06.2013. delegiran sam od strane FIVB-a za U-23 WORLD CHAMPIONSHIP u gradu Myslowice u Poljskoj. Sudijski kolegijum je bio sastavljen od sledećih kolega:

Neutralni: Ognyan ANDONOV (BUL), Christos KOUVELOS (GRE), Sandra DEVEZA (POR) i Daniel BISCHOFBERGER (SUI)

Lokalni: Agata LAZ (POL), Piotr KOSIACKI (POL), Krzysztof WOJTUNIK (POL) i Hazem EL SHERIBNI (EGY)

Kandidati: Marcin GRZELAK (POL), Christian BATTISTI (ITA), Bente SKAUG (NOR), Adrian BARDASAN (ROU) i Vladimir MILOSEVIC (SRB)

Tehnički supervizor je gospodin Dirck DECHER (SUI) a sudijski delegat gospodin David COX (NOR)

Ponedeljak 3.6.2013.

Svi smo doputovali u različito vreme i prvi put se srećemo na večeri. Bez puno zadržavanja odlazimo na odmor jer klinika počinje ujutru u 8:30

Utorak 4.6.2013.

Posle doručka kreće klinika. Nakon kraćeg predstavljanja delegata i supervizora, svako od nas je ustao rekao odakle dolazi i par reči o sebi. To je ujedno bio i prvi test, tačnije utvrđivanje nivoa znanja engleskog jezika. A onda je usledio test iz pravila igre. Nakon toga krećemo u pojašnjavanje najnovijih promena u pravilima igre. Sa koncentracijom na stvari koje su se najviše promenile:

- Kontakt igrača sa loptom ("dizanje" prstima, odbrana od jakog udarca u napadu...)

- Opomene i kazne za odugovlačenje
- Opomene i kazne za ponašanje
- Sudijski znaci
- Postupci linijskih sudija, zapisničara i asistenta zapisničara
- Komunikacija sa igračima u toku meča (upotrebljavati **TAČAN** izraz na engleskom kao u pravilima igre)
- "game management" – voditi računa o svim aspektima igre, detaljima i intervalima između nadigravanja, tajm auta i setova
- Strogo sprovođenje svih protokola
- Medicinski tajm aut
- Protest protokol
- Ball mark protokol

Nakon kraće pauze nastavljamo u istom ritmu jer već u 12:30 imamo prevoz na ručak a zatim u kompleks gde se takmičenje i održava.

Kompleks je udaljen 20-ak minuta vožnje od našeg hotela i nalazi se usred šume. Postavljen je centralni teren sa tribinama, nalik onom koji mi imamo svake godine u Novom Sadu i Beogradu, i još tri terena sa strane, kao i još dva terena za zagrevanje. Sve izgleda dobro i lepo organizovano - osim vremena, jer nas već drugi dan natapa kiša. Podeljeni smo u grupe, svako je dobio da "upegla" po jedan teren. Posle 2 sata, na red dolaze trening utakmice, gde su najpre svi kandidati dobili da sude po set na smenu, a potom i malo iskusnije kolege. Vraćamo se u hotel oko 19h i nastavljamo druženje nakon večere. Interesantno je da i na pesku važi nepisano pravilo, kao i u dvorani, ko sudi tri seta, plaća turu. Pa čak i na trening utakmici. Ja sam dobro prošao, 21-19; 25-23. :D

Valjalo se i odmoriti jer sutra počinju kvalifikacije, a kiša ne prestaje.

Sreda 5.6.2013.

Rani doručak i pravac tereni, kvalifikacije se igraju ceo dan. Podeljeni smo po terenima za početak. Po sistemu 2 sudiš 1 odmaroš. Posle dva kruga i pauze od sat vremena, došli smo u eliminacije.

Posle svake utakmice se razgovara sa delegatom. Dobili smo instrukcije za kriterijum (moj je bio previše oštar), kontakt sa linijskim sudijama, kontrola vremena između nadigravanja. A na poslednjoj utakmici dana i prva poslastica. Desilo mi se kao prvom sudiji da imam dvojni (uspešan) blok!!! Eto nečega što se u odbojci na pesku retko dešava. A i kiša je konačno prestala, iako je i dalje jako hladno.

Završavamo u 18:30h i pravac hotel, jer se u 20h održava tehnički sastanak na kojem je naše prisustvo obavezno.

Tehnički sastanak je doneo nova iznenađenja na ovom svetskom prvenstvu. Naime 10-ak timova iz raznoraznih (uglavnom afričkih) zemalja se jednostavno nije pojavilo. Tako da je žreb popunjen ekipama koje su u kvalifikacijama izgubile. To za nas kao sudije i nije tako bitno, ali je bitno da su sve prisutne ekipe dobile pojašnjenje novih pravila igre od strane sudijskog delegata. Vraćamo se na zasluženi odmor, sutra prevoz do terena kreće u 6:45h.

Četvrtak 06.06.2013.

Dug dan je ispred nas. 80 utakmica na 4 terena. Na jutarnjoj klinici kratak osvrt na jučerašnji dan. Generalno zapažanje je da mora da se vodi još više računa o vremenu, pogotovo jer nije vrućina. Svako odugovlačenje se mora suzbiti (sankcionisati). Kriterijum nam kolektivno još nije na odgovarajućem nivou, ali vidi se pomak. Danas smo raspoređeni po sistemu 1 sudiš, 1 ne, a menjamo se kao 1. i 2. sudija ceo dan. Moram da priznam, kako utakmice odmiču, imam priliku da vidim razne timove i da shvatim da se odbojka na pesku ne igra samo u Brazilu Americi i Evropi. Timovi iz Ruande, Obale slonovače, Venecuele, Meksika i još nekih egzotičnih destinacija uopšte nisu došli ovde kao turisti. Svi su došli da igraju do poslednje lopte, bez obzira na vremenske uslove koji su za većinu tih timova totalno novo iskustvo. Ali kiša koja je u toku prepodneva prestala, lagano se pretvorila u vedar dan, tako da smo konačno izašli iz jakni i dukseva i dugih pantalona. Kraći sastanak na kraju dana gde ponovo dobijamo rekapitulaciju. Kao i obaveštenje da je od sutra prisutan medicinski delegat FIVB, što znači najpre alkotest, a zatim i medicinski pregled za sve nas. Takodje informacija o tome da organizator ima prava da poslednjeg dana takmičenja "skradi" spisak sudija za 4. Iz tog ugla gledano pošto ima 5 kandidata, verovatno će iskusnije kolege raditi u nedelju polufinalne i finalne mečeve.



Petak 7.6.2013.

Opet krećemo rano. Glavni žreb je veliki. Dobijamo raspored i opet po sistemu jednu sudiš jednu ne. Izvlače se papirići ko ide na alkotest. Prvi dobitnik sam normalno ja. Vreme je konačno idealno. Nije previše toplo, kiše nema, a sunce se probija kroz oblake. Izmedju utakmica imamo prilike da pogledamo (doduše na kratko) šta se dešava na ostalim terenima. To je dobro jer možete da vidite kakvi su timovi, ko "diže prstima" i kako. A iskreno SVI dižu prstima, osim naših momaka i možda još 2 tima. Takodje je došao red i na medicinski pregled. Mogu vam samo reći da se višemesečni trud i skinutih 7 kg isplatilo. BMI 24,6 i osmeh na mom licu.



U popodnevnom terminu još jedna interesantna situacija. Ovog puta kao drugi sudija u trećem setu, na promeni strana kod rezultata 7-8, zapisničar podiže ruku - nešto nije u redu! Naime zapisničar je gledala utakmicu i nije popunila 6 kućica za redosled serviranja. Uffff. Još jednom se pokazalo da je mnogo bitno da poznajete zapisnik kako bi ovakve situacije mogli brzo i kvalitetno da rešite. Prekid je trajao oko minut, dok smo utvrdili šta gde nije upisano i koji su rezultati kod promena strana, i utakmica je nastavljena. Razgovor sa delegatom posle utakmice je bio iza zatvorenih vrata, sa svakim od sudija odvojeno. Dobio sam pohvale za brzo rešen problem, uz napomenu da ako mi se to ikad ponovo desi, asistent zapisničara nastavlja da vodi zapisnik – nema milosti! Koleginica koja je vodila zapisnik, do kraja turnira je bila samo asistent zapisničara, pošto joj to nije bio prvi propust. Surovo ali šta da se radi.

Naravno pošto je utakmica bila završena nakon 3 seta, pogadjate ko je platio prvu turu posle večere....

Subota 8.6.2013.

Jutarnja klinika ne donosi nikakve novosti. Generalno, kriterijum je kod svih nas došao na željeni nivo, nije bilo problema sa disciplinom. Delegat je zadovoljan kako radimo svoj posao. Naravno, ne može sve da bude idealno, tako da pauze između nadigravanja MORAJU da budu najviše 12 sekundi. Kao i pauze između setova 1 minut. Jednostavno, satnica turnira je takva da je svaki sekund bitan. Izvlačenje za alkotest (ovoga puta nisam izvučen) i podela po terenima. Danas je dan odluke za sve ekipe. Kreću eliminacije, ko izgubi ide kući. Utakmice su sve neizvesnije, vidi se da je faza po grupama prošlost. Sve utakmice su vrlo tesne i uglavnom na razliku, kako muške tako i ženske. Saveti posle utakmica su korisni. Promašio sam jedan dvostruki kontakt, dobra disciplina, ispravno žuti karton, treba još da skratim vreme između nadigravanja (merili su mi proseku, 14 sekundi).

Poslastica dana su poslednji mečevi ili ¼ finala. Poslednji meč dana kolega Battisti iz Italije kao prvi i ja kao drugi sudija - Letonija-Rusija. Tri seta, 67 minuta, 2 žuta i 1 crveni karton, dobili smo poslednjeg polufinalistu. Ekipe Letonije. Interesantno je da su ovaj meč sudila dva kandidata, što znači da delegat ima poverenja u nas. Nadam se da smo to poverenje i opravdali. Do sad smo već svi ispunili kvotu za ocenjivanje (minimum 5 utakmica kao prvi i 5 kao drugi sudija), pa s nestrpljenjem očekujemo rezultate.

Sastanak na kraju dana donosi nova iznenađenja. Organizatori su odlučili da poslednji dan nema potrebe za skraćivanjem spiska, što znači da ćemo svi na finalnom danu suditi barem jednu utakmicu. Lepe vesti.

Nedelja 9.6.2013.

Predivan dan. Sunce, vedro a temperatura optimalnih 25 stepeni. Kao što bi svako poželeo. Najpre kratka rekapitulacija jučerašnjeg dana. Generalni utisak je da smo svi odradili posao na visokom nivou. Sledi delegiranje za polufinalne mečeve. Dobijam da budem drugi sudija na muškom polufinalu između Letonije i Brazila. Lepa utakmica nema šta. Brazil dobija 2-1 (21-17, 16-21, 15-9). Po završenim polufinalima, kraći sastanak i saopštenje delegiranja za utakmice za bronzu i zlato. Sedim opušten računajući da kao kandidat na prvom velikom takmičenju, sa polufinalnom utakmicom sam zarvšio sa pištaljkom. Delegat čita imena i sledi najveće iznenađenje. Meč za svetsko zlato u muškoj konkurenciji između Brazila i Poljske, prvi sudija Daniel BISCHOFBERGER (SUI) a drugi sudija moja malenkost...

Iskreno, verovatno sam još uvek iznenađen, ali ukazana mi je velika čast. Sa nestrpljenjem očekujemo poslednji meč dana. Finale.

Sve je kao u snu, pun stadion, glasno navijanje. Domaći tim igra protiv Brazila. Neko će reći: jeste ali to je takmičenje za mlađe od 23 godine. Verujte mi ovi igrači ne zaostaju uopšte za starijima. Posle 45 minuta fenomenalne igre i atmosfere domaći tim pobeđuje 2-0 (21-16, 21-17).



Sledi ceremonija zatvaranja dodela medalja, i poslednji sastanak, sa informacijom da su svi kandidati prošli "EVALUATION". Čestitke svima!!!

Zajednička večera i nastavak druženja do kasno u noć sa obećanjem da svi budemo u kontaktu.

Ja bih na kraju hteo da se zahvalim Odbojkaškom Savezu Srbije i Udruženju odbojkaških sudija Srbije, na podršci, pomoći i ukazanom poverenju. A verujte oseća se poštovanje kada kažete da dolazite iz SRBIJE.

U nadi da će ovakvih izveštaja biti još puno i od što više kolega,

Vladimir Milošević